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Vaje 1: Logika in mnoºice

Osnovni pojmi matemati£ne logike

Osnovni logi£ni operatorji so: ¬ (negacija), ∧ (in), ∨ (ali), ⇒ (implikacija), ⇔ (ekviva-
lenca).
Naj bosta A in B enostavni izjavi. Vsaki resni£ni izjavi priredimo vrednost 1, neresni£ni
pa vrednost 0. Iz tabele 1 je razvidana resni£nost sestavljene izjave po operatorjih.

A B A ∧B A ∨B A⇒ B A⇔ B
1 1 1 1 1 1
1 0 0 1 0 0
0 1 0 1 1 0
0 0 0 0 1 1

Tabela 1: Tabela pravilnosti sestavljenih izjav.

�e nekaj lastnosti:

• (A⇔ B)⇔ (A⇒ B ∧B ⇒ A);

• (A⇒ B)⇔ (¬B ⇒ ¬A);

• ¬(A ∧B)⇔ ¬A ∨ ¬B;

• ¬(A ∨B)⇔ ¬A ∧ ¬B.

Naloge

1. Trditev £e zunaj sije sonce, potem je toplo zapi²i s simboli. Kdaj je trditev resni£na?
Zpi²i negacijo te trditve.

2. Dane so izjave A : ∀x ∈ Z, ∃y ∈ Z : x + y = x, B : ∀x ∈ Z,∃y ∈ Z : xy = 1,
C : ∀x ∈ Z,∃y ∈ Z : x+ y = 0. Ugotovi katere izmed trditev so resni£ne in zapi²i
njihove negacije.
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Mnoºice

Naj bosta A in B mnoºici. Potem velja:

• (A ⊆ B) ⇔ (x ∈ A⇒ x ∈ B);

• (A = B) ⇔ (A ⊆ B ∧B ⊆ A);

• A ∩B = {x; x ∈ A ∧ x ∈ B};

• A ∪B = {x; x ∈ A ∨ x ∈ B};

• A \B = {x; x ∈ A ∧ x /∈ B};

• AC = {x; x /∈ A} = U \ A;

• P(A) = {X; X ⊆ A};

• A×B = {(x, y); x ∈ A ∧ y ∈ B};

• A ∩ (B ∪ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C);

• A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C);

• A \B ⇔ A ∩BC ;

• (A ∩B)C = AC ∪BC .

Lo£imo naslednje vrste intervalov:

• Zaprti interval [a, b] vsebuje vsa realna ²tevila, ki leºijo med a in b, vklju£no s
kraji²£ema. Lahko re£emo tudi, da so to vsa ²tevila x, za katera velja: a ≤ x ≤ b.

• Polodprti interval (a, b] vsebuje vsa realna ²tevila, ki leºijo med a in b, vklju£no
s kraji²£em b. Lahko re£emo tudi, da so to vsa ²tevila x, za katera velja: a < x ≤ b.

• Odprti interval (a, b) vsebuje vsa realna ²tevila, ki so ve£ja od a in manj²a od b.
Lahko re£emo tudi, da so to vsa ²tevila x, za katera velja: a < x < b.

Pravila za ra£unanje s koreni:

• n
√
am = ( n

√
a)m = a

m
n ;

• n
√
ab = n

√
a n
√
b;

• n
√

a
b
=

n√a
n√
b
;

• m
√

n
√
a = mn

√
a;

• np
√
amp = n

√
am.

Pri ra£unanju s potencami upo²tevamo naslednja pravila:
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• a0 = 1;

• a−n = 1
an
;

• aman = am+n;

• am : an = am−n;

• (am)n = amn.

Logaritem de�niramo takole. Naj bo a > 0 in a 6= 0. Potem

loga x = y ⇔ x = ay.

Za ra£unanje z logaritmi velja:

• loga x+ loga y = loga(xy);

• loga x− loga y = loga(
x
y
);

• r loga x = loga x
r za vsak r ∈ R;

• loga x = log x
log a

.

Naloge

1. A = {1, 2, 3}, B = {2, 3, 4}. Zapi²i A ∪B,A ∩B, (A \B) ∩ (B \ A), A×B,P(A).

2. Dokaºi: A ∩ (B ∪ A) = A.

3. Dane so mnoºice A = {x ∈ R; 0 < x < 2}, B = {x ∈ R; 1 < x < 5}, C = {x ∈
R; 4 ≤ x ≤ 10}. Z intervali zapi²ite naslednje mnoºice: (A∪B)∩(A∪C), A∩B∩C.

4. Dane so mnoºice A = {x ∈ R; x3+x2−2x = 0}, B = {x ∈ R; ex2−x = 1∨x−3 = 0},
C = {x ∈ R; logx 9 = 2 ∨ x3 − x2 + x− 1 = 0 ∨ 5− x = 0}.

(a) Zapi²i elemente mnoºic A,B,C,A∪B,A∩B,A \B,B \A,A∪B ∪C,A∩B ∩
C, (A \ C) ∪B, (A ∪B ∪ C) \ (B ∩ C), (C \ A) ∪ (A ∩B).

(b) Zapi²i in gra�£no predstavi kartezi£na produkta A×B in B × A.

5. Dana je univerzalna mnoºica U = {1, 2, . . . , 9} in mnoºice A = {1, 2, 3, 4}, B =
{2, 4, 6, 8}, C = {7, 9}. Za dane mnoºice nari²ite Vennov diagram in zapi²ite ele-
mente mnoºic AC , BC , (A ∪B ∪ C)C , (A ∩B ∩ C)C , (B \ A)C .

6. Naslednje mnoºice zapi²ite z intervali.

(a) A = {x ∈ R; 2x < x+ 1 < 2x− 1};
(b) B = {x ∈ R; x−4

x+1
≥ 0};

(c) C = {x ∈ R;
√
x+ 2 >

√
x+ 1 +

√
2x− 3};
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(d) D = {x ∈ R; −52x+1 + 25 > 0};
(e) E = {x ∈ R; −(1

5
)2x+1 + 1

25
> 0}.

7. Zapi²ite elemente mnoºice A = {x ∈ R; log3 x = −2 ∨ log4 16 = x ∨ log x+ log(x+
3) = log(x− 1) + log(x+ 2) ∨ log2

3
√
x+ 1− log2

3
√
9x+ 1 = −1}.

8. Nari²ite mnoºico A = {(x, y) ∈ R2; y > 2x− 1 ∨ y ≥ 1}.

9. Mnoºice A = {1, 2, 3}×[0, 1], B = [0, 1]×({1}∪[2, 3]) in C = (Z×[−1, 1])∩{(x, y) ∈
R2; x2 + y2 ≤ 4} nari²i v koordinatnem sistemu.

10. Z intervali zapi²ite naslednje mnoºice:

(a) A = {x ∈ R; 1
2
≤ 2x < 2};

(b) B = {x ∈ R; 1 < log3 x < 5};
(c) C = {x ∈ R; 1 ≤ log 1

3
x ≤ 2};

(d) D = {x ∈ R; 0 ≤ x ≤ 2π ∧ sin (2x) > 0 ∧ sin (3x) ≥ 0}.
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